

# Крюковы казармы станут гаванью для старинных кораблей

Начался переезд Центрального военно-морского музея в новые отреставрированные помещения

Фото  
Александра Гальперина  
[photo.rn.ru](http://photo.rn.ru)



Всех гостей торжественной церемонии открытия Крюковых казарм встречали солдаты из прошлого. Совместить настоящее и прошлое было одной из главных задач реставраторов. Корреспондентам «НВ» показалось, что мастера с этой задачей справились

Реставрация Крюковых казарм, куда в скромном времени передает Центральный военно-морской музей, завершена. Вчера обновленный комплекс торжественно открыли главком ВМФ Владимир Высоцкий и губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко. Пока павильоны выставочных залов пусты — один из главных музеев северной столицы только начал перезажать. По словам руководителя музея Андрея Лялина, это будет делать поэтапно, зал за залом, на что потребуется не менее полутора лет.

Восстановление казарм длилось около трех лет. За это время полуразрушенные помещения превратились в современный музейный комплекс. При этом, что немаловажно, они не

потеряли очарования исторического здания. Реставраторы признаются: задача совместить старину и современность была одной из самых важных и сложных.

При проектировании учтывался опыт создания лучших военно-морских музеев Англии и Голландии. Мастера провели сложнейшие работы по укреплению стен, замене кровли, углублению и освещению подвалов, реставрации исторических фасадов, замене коммуникаций. А внутренний двор Крюковых казарм превратили в атриум, который гармонично вписался в существующую застройку квартала. Ждется, что треугольное здание напротив переречит прогородной лодкой. За счет этого внутри появился дополнительный выставочный зал, где музей сможет разместить самые крупногабаритные экспонаты.

Ирина Тищенко



Внутренний дизайн помещений выполнен в духе аскетизма. Здесь нет ничего лишнего, ничего, что бы отвлекало взгляды будущих посетителей от бесценных экспонатов музея



С раннего утра сюда пришли и внутри здание Крюковых казарм охраняли молодые курсанты



После торжественной церемонии открытия гостям показали небольшое представление